

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ y TARREGA

AÑO XXXIX
NÚMERO 11.881

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 30 de Marzo de 1928

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Se agrava la huelga del tranvía por no haberse llegado a una avenencia entre la Compañía y los obreros, asegurándose que mañana abandonarán todos el trabajo.

—Llega a Castellón, el Regidor de la propiedad de la Compañía, don Vicente Santos.
—Se asegura que una importante fracción monárquica ha tomado el acuerdo de no concurrir a las reuniones de propaganda electoral para no contribuir a los manejos de un inquisitivo político contra la candidatura de Fernando Gasset.

—Se continúa en la Audiencia la Junta directiva del Colegio notarial de esta provincia, de reciente creación.

—Es nombrado ministro de Hacienda, en sustitución del señor Villaverde, el señor Rodríguez Sampedro.

—El jefe del gobierno, señor Silvela, niega los insistentes rumores de crisis total.

Banco de Castellón

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración ha acordado convocar a los accionistas del Banco de Castellón a Junta General extraordinaria que se celebrará en esta ciudad el día 4 de Abril del corriente año a las diez de la mañana en el salón de actos de la casa social, situada en la plaza de Castellar, al objeto de tratar sobre la conveniencia y acordar en su caso, la permuta de ciertos valores propiedad del Banco.

NOTA.—De conformidad con lo establecido en los artículos 18 y 19 de los Estatutos solo podrán concurrir a las Juntas los señores accionistas que con tres días de anticipación soliciten papeleta de asistencia en la Secretaría del Banco, pudiendo los accionistas hacerse representar en la Junta General por medio de poder o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.

Castellón 19 Marzo 1928.
El Secretario General.
JUAN AVINENT GIMENO.

Ecós de la Opinión

LA NARANJA

Es tan grande la incertidumbre que da el estado actual del negocio de la naranja, que apenas de creerse sin conocimientos ni datos suficientes para tratar dicho asunto, me atrevo a manifestar por escrito, las reflexiones a que se prestan las contrariedades que continuamente amenazan al lebrador que dedica su vida al cultivo del naranja.

Dicen que la naranja es una de las mayores partidas de exportación y nadie lo diría.

Han organizado juntas que examinan la naranja que se ha de exportar para que no salga de la nación la que no está en buenas condiciones y una vez convencidas que se llevan lo mejor de la cosecha ya podemos estar tranquilos, ya no nos hemos de preocupar más y abandonamos las expediciones a su suerte o de «la suerte» de los mayoristas que la acaparan en los mercados extranjeros.

Es increíble lo que está sucediendo con una cosecha que vale tantos millones y de la que depende la existencia de tantas familias.

Todo producto tiene un valor determinado, que puede ser mayor o menor dentro de la calidad y las oscilaciones del mercado deján siempre un margen de ganancias que aseguran la existencia del productor. Esto no pasa en el negocio de la naranja, pues según dicen personas enteradas del asunto en los dos primeros meses de esta campaña se han perdido más de quince millones y empezando de este modo es muy difícil que acabe bien.

Si el comerciante pierde dinero no puede pagar la naranja en lo que vale, y antes de aventurarse a mandar nuevas remesas ha de hacer sus cálculos y para poder orientarse no sería difícil que fuera sumando los gastos que la produce el envío: los fletes, el embalaje, los jornales, etc., etc. y añadiendo las ganancias que se cree con derecho a percibir, hace un total que le resta del término medio de los precios que han alcanzado las últimas subastas y la diferencia es el precio que el comerciante ofrece al agricultor que ha estado los doce meses del año cuidando y poniendo su capital y sus desvelos en un cultivo tan caro como es el de la naranja, para que al fin de la jornada resulte que todos tienen derecho a cobrar una cantidad fija y segura por su trabajo: vaperistas, caballeros, comerciantes, materialistas, etc., etc. y solo el que produce el material base del negocio, el agricultor, es el que se sacrifica a recibir lo que le quieren dar.

Donde radica el mal, donde está la causa principal de la inseguridad de este negocio es en el procedimiento de venta a los mayoristas, que se sigue en los mercados extranjeros. ¿Por qué se ha de vender la naranja a los mayoristas en los mercados extranjeros por medio de subasta si ellos la venden al

precio que les conviene y con grandes ganancias y el consumidor casi siempre la viene a pagar al mismo precio? Porque el productor y el comerciante han de poner su capital y sus cuidados para presentar en un mercado productos de superior calidad sin precio de ninguna clase y concretándose a recibir por su venta lo que buenamente les quieran dar? ¿Por qué no han de salir de los almacenes las cajas marcadas con un valor según la clase y si las quieren los mayoristas que paguen por ellas lo que valen en conciencia, su valor real?

Pensando soluciones y buscando remedios para poder resolver los inconvenientes del actual procedimiento de venta, no es extraño que la imaginación presente alguna solución y una de ellas podría ser la siguiente: Suponiendo que nuestra nación tuviera Consulados en todas las capitales extranjeras en cuyas provincias se consumen productos españoles; suponiendo que en estos Consulados hubiera una «Sección de organización y expansión comercial» que se dedicara exclusivamente a lo que indica dicho título, y el Agente encargado de dicha sección fuera el único consignatario de los productos españoles y el único encargado de distribuir bien entre los mayoristas o bien entre los detallistas los productos que los comerciantes o los cosecheros españoles quisieran vender al precio de su valor real. Siendo de ley que todo comerciante venía obligado (a grandes males grandes remedios) a consignar su mercancía a dichos Agentes Comerciales oficiales, se habrían acabado las subastas y el abarrotamiento de los mercados porque se podrían mandar solamente las cajas que indicaran dichos Agentes que fueran suficientes para abastecer cada uno de los mercados.

Si en todos los mercados extranjeros de productos españoles se establecieran Secciones como la antes indicada que se dedicaran a la organización y expansión del comercio español, harían más por el fomento de la riqueza nacional que todas esas juntas que hasta ahora solo han sido un obstáculo para el comercio y no han podido evitar el desastre en que nos encontramos. Y a la nación que como los Estados Unidos, que teniendo sus campos infectados de la mosca mediterránea no deja entrar nuestros productos agrícolas porque en nuestros campos también existe dicha plaga, podríamos por el mismo procedimiento y en justa compensación, prohibir la entrada en España de la maquinaria norteamericana.

Siendo la única causa de la inseguridad del negocio de la naranja el procedimiento de venta por subasta, en cambiando el procedimiento queda solucionado el desastre.

Juan Antonio Castelló Soler.

28 Marzo 1928.

Ateneo de Castellón

La conferencia del sábado

Mañana sábado a las SIETE de la tarde dará una conferencia sobre el interesante tema **Posibilidades espirituales y económicas de la región valenciana** el distinguido letrado, presidente de la Cámara de Comercio de Valencia

Don Ignacio Villalonga Villalba

Dado el carácter de la conferencia, el acto será público.
Castellón 29 Marzo 1928.
EL CONSEJO DIRECTIVO.

Teatro Principal

Compañía Bassó-Navarro

«Tambor y cascabel»

Bomba, platillos y toda la charanga en suma, debió festejar la presencia en nuestro teatro de una producción quinteriana y así lo entendió, sin duda, el público que dió un aspecto brillantísimo a la platea, como los actores que pusieron verdadero amor en la interpretación de los papeles de tan primorosa obra.

De cosa tan vulgar como la incompatibilidad de caracteres en un matrimonio—an casi todos hay un tambor y un cascabel, sin que sea preciso que el fúebre sea el varón, claro que se dan casos en que los dos son un par de cipreses y entonces, que los entierran juntos—¡Abril con una comedia chistosísima, pero sin chistes, que tiene la sapeor arrobos.

El chiste, la bulonada que luego puede repetirse independientemente del argumento de la obra, puede ser un acierto ¿quién lo duda? y merecer la aprobación del público, pero siempre junto a su aplauso aparece un comentario despectivo para el autor, que cuando sale mejor librado, recibe el calificativo de gaseo. Otra es la clase de admiración que despierta la gracia que finge del diálogo y de las situaciones cómicas habilmente preparadas, pero esto está reservado a contadísimos autores y son innegablemente los hermanos sevillanos, los que pesen la verdadera receta, en la que entra como uno de sus principales componentes ese optimismo sano que es su característica.

Y hablemos de la interpretación de la obra, de la que ya anticipamos algo en conjunto. María Bassó, la mujer femenina que sabe escariciar con la palabra, hizo una creación de su papel de cascabel; muy bien Carmen Morande en el de Cruz, la cuñada siempre dispuesta a saltar; archibión Adelo González, la señora llena de experiencia matrimonial y de bondad y muy en su papel Angeles Molina y María Hurtado.

En cuanto a ellos, Nicolás Navarro afirmó su reconocido prestigio en el marido serio y superlativo, que ha de ceder al fin ante la risa cascabelera de su mujer; Gesser Muro el criado viejo, el entonando aunque respetuoso; Manuel Bernardez, José Orejas, del Valle y Cortina, bordaron sus papeles.

En suma una gran noche para todos y sobre todo para el público que no se cansó de aplaudir y salió del teatro como siempre, cuando se representa una obra de los hermanos Quintero, respirando a pleno pulmón.

Nueva conferencia de Federico García Sanchiz

Las gestiones de que ayer damos cuenta, para que este día de la palabra—¿por qué han de ser solo los de la v?—nos regalase con otra de sus inimitables charlas líricas, han tenido pleno éxito y así tendremos la dicha de oír de sus labios mañana, sábado, a las 6:45 de la tarde una charla con el sugestivo título de «Sor Brujas y las ciudades del Agua».

De lo que será esta nueva «causerie» del gran orfebre de la palabra, puede darse cuenta quien lea el siguiente sumario: «—El gaute y la Cartuja.—La gran Venecia.—Venecia la chi-

ca.—Doble naturaleza del agua.—Agua de fuego.—Helanda suñen soñar.—Repúsculo en la A hembra.—Geniza de agua.—Aquella vieja tierra de Flandes.—Eiad media.—Memling, pintor de Santa U-suis, y las once mil vírgenes.—La torre y el granero.—U la tiendecita de encajes.—Apenas queda canal.—Brujas la muerta.—El poeta Rodenbach, corillanista.—Sor Brujas.—Los nocturnos rojos de Amberes.—N-vela.—En el Beaterío de las Beguinas.—La tentación.—Vade retro, Satanás.—Ua vals de bronce.—Molinos en la pradera.—Aviso a los enamorados.—Y los que pudieran ser otras tantas preciosidades de artículos, desfilarán ante nosotros con el calor y la vida que les da la palabra única de Federico García Sanchiz, muy superiores a la frialdad de la letra de molde. Y es de creer que esta charla con la que se despidió, constituirá un éxito en todos los sentidos, ahora que no hay nadie que no sepa, y la amoción estética que despiertan estas conferencias.

T.

Ecós de Vinaroz

Homenaje a don Joaquín Bau

Como estaba anunciado, el domingo último se celebró en nuestro ermitorio de la Virgen de Misericordia y San Sebastián el homenaje que el Ayuntamiento y fuerzas vivas de esta ciudad dedicaron al culísimo asambleista y digno alcalde de Tortosa don Joaquín Bau.

El acto resultó, como era de esperar, en extremo brillante y simpático dejando grato recuerdo en los ánimos de Vinaroz.

La índole del trabajo nos impide relatarle con la extensión debida, pero a grandes rasgos procuraremos informar al lector de la agradable jira con que fue obsequiado el señor Bau y las distinguidas personas de Tortosa que le acompañaron y nos honraron con su visita.

Ente doce y una de la tarde llegaron en sus coches a esta ciudad, siendo recibidos a la puerta de la Casa Consistorial por el alcalde accidental don Francisco Puchol, varios concejales, jefe de la U. P. don Juan Ribera, arcipreste reverendo don José Pascual Bono, juez municipal don Luis del Castillo y numerosa comisión de fuerzas vivas representativas del comercio, la banca, la industria, la agricultura, el elemento intelectual, prensa y Unión Patriótica.

El alcalde señor Puchol en sentidas frases y en nombre de esta ciudad dió la bienvenida a los distinguidos visitantes, congratulándose que aunque por breve rato, nos honraran con su presencia, y estimando como un gran honor el que hubiesen aceptado la invitación de este pueblo amigo.

Luego de las presentaciones y saludos consiguientes se formó una numerosa caravana automovilista compuesta de más de treinta coches, y se salió en dirección al ermitorio, lugar designado para el banquete.

Una vez allí el arcipreste señor Bono con el mayor agrado mostró a los distinguidos excursionistas todo cuanto de notable encierra el santuario, dando las más detalladas explicaciones sobre su historia y mérito artístico.

Llegada la hora del banquete pasaron los reunidos a la sala llamada del Ayuntamiento, en donde con mucho gusto se ha-

llaba puesta la mesa, adornada con flores varias, tomillo y otras aromáticas escogidas del monte.

Ocuparon la presidencia el homenajeado don Joaquín Bau, teniendo a su derecha a las distinguidas damas doña María Ganada de Brunet, a su esposa doña Elisa Carpi y señora de don Manuel Camós, y a su izquierda, a doña Carmen Masías de Llorca, doña Mercedes Biasi de Bau y la bella señorita Lolita Camós.

Entre los comensales figuraban don Juan Ribera Conel, jefe de la U. P. de esta ciudad, los diputados provinciales señores Brunet, Camós, y Roca, el alcalde accidental don Francisco Puchol, juez municipal don Luis del Castillo, arcipreste señor Bono y nutridísima representación de todas las fuerzas vivas de esta ciudad en número de más de cincuenta personalidades que no podemos detallar por no hacer demasiado extensa la presente crónica.

El menú compuesto de la típica paella valenciana, admirablemente confeccionada, langostinos, pollo, entremeses variados, postres, dulces, vinos de marca, licores, café, habanos, etc. fue servido con tanto acierto y puntualidad como en el mejor restaurant.

Al descorcharse el champán hizo uso de la palabra el señor Camós, el cual en calidad de «medio tortosino» y vinarocense por entero, manifestó que se hallaba orgulloso de ver reunidos en nuestro santuario a la más alta representación de Tortosa, encarnada en la persona del asambleista señor Bau, y compañía de diputación señores Brunet. Que si viviera ello de lazo de unión entre las dos que desean ser grandes y termino su patriótica peroración dando vivas a Tortosa, a Vinaroz y a España. Nutrida salva de aplausos puso fin a las palabras del señor Camós.

Seguidamente hizo uso de la palabra con la ganancia de lenguaje que le caracteriza, el benemérito vinarocense don Juan Ribera. Empezó por saludar al noble representante de Tortosa, que con tanta carino y admiración de todos sigue laborando con fe y entusiasmo en pro de la población y comarca cuya representación le han concedido. Dirigió un brillante saludo a la mujer como colaboradora del hombre en el triunfo de la lucha de la vida. Con admirable coherencia demostró el deber que tiene todo pueblo para engrandecerse. Y terminó levantando su copa en honor del señor Bau y sus acompañantes, rogando a Dios continue esa cordialidad de relaciones entre las dos ciudades para bien y prosperidad de ambas.

Esruendose aplausos peroraron la elocuentísima peroración del señor Ribera.

A continuación se levantó para hablar el señor Bau, y por él se dio todo el pie fue saludado con una salva de aplausos. Comenzó manifestando su agradecimiento a esta ciudad, y su reconocimiento más cordial a las palabras de elogio dirigidas a su persona por los señores Camós y Ribera. Se ofreció a colaborar con el señor Marqués de Benicarló en beneficio de todos los intereses comunes a esta comarca. En elocuentísimos párrafos hizo grandes elogios del señor Primo de Ribera como gobernant; y puso las relevantes dotes que adornan a nuestro Monarca y terminó levantando su copa en honor del mismo, del Gobierno y de la prosperidad de Vinaroz.

Delirantes aplausos prem-

Vea V. el nuevo

5 CV.

Peugeot

Conducción Interior 4 plazas
Cabriolet, 2,3 plazas.—Torpedo transformable, 4 plazas

Contribución anual,
140 pesetas. — Señores
médicos, 70 pesetas

DETALLES Y PRUEBAS

La Senyera, Colón 42, Castellón

Lunes 2 de Abril

Apertura de la
Orfebrería
Relojería
Platería

J. Antonio Póves

Inmenso surtido de
todos los artículos

Calle de G. Chermá, núm. 78.—Castellón

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO INTESTINOS, ESTREÑIMIENTO y DE LA NUTRICION. -DIABETES, ETC., ETC.

EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGUIARD, SAINT ANTOINE e INSTITUT GRIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.—Gasset, 4

Es evidente.

no tendrá buen servicio ni seguridad absoluta en sus transportes, si no adquiere las GRANDES MARCHAS

Unic y Latil

Insuperables referencias
Condiciones Inmejorables para el pago

Agente directo para el reino de Valencia
Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ GHERMA, 60. - CASTELLON

Automovilistas

Os deleitareis asistiendo a las emocionantes pruebas de los insuperables NEUMATICOS Michelin, Confort, Bibendum

Lunes 2 de Abril en la Pista del Paseo Ribalta a las TRES de la tarde

Completo Stock de los verdaderos neumáticos MICHELIN, CONFORT y BIBENDUM lo encontrareis en la casa

EZEQUIEL DÁVALOS MASIP González Chermá, 60. CASTELLON. Teléfono 184



LOS PELIGROS DE LA HERNIA

Desaparezcan seguras e inmediatas, usando los renombrados aparatos de presión graduables de gran resistencia y comodidad que construye la antigua y acreditada Casa Escner de Barcelona que con sus 38 años de práctica garantiza la perfección y duración de sus aparatos y la completa y absoluta contención de las hernias, siendo el tratamiento más práctico y fácil de poder llegar a la subnormalidad de los tejidos.

Fajas ventrales de todas clases para Señoras y Caballeros Los aparatos se construyen a medida. Precios económicos HERNIADOS: No sufrir más de las hernias, ni exponer a sus graves consecuencias. Visítad con toda confianza, seguros de encontrar alivio a vuestra dolencia, al antiguo especialista constructor señ. Escner que gratuitamente os informará en Onda, el domingo día 1º de Abril en la Posada Nueva. CASTELLON, el lunes 2 de Abril en el Hotel Suiza.

Acuda a la visita en los días indicados con preferencia POR LA MAÑANA DE NUEVE A UNA Casa fundada en 1890 Hospital, 132 Barcelona

Coches y camiones

¿Ha visto V. el Monasix Renault 1928?

No deje de ver hoy mismo la conducción interior

8 cv. MONASIX seis cilindros

(8.900 pesetas en Irún)

y la conducción interior, gran lujo, 6 cv. cuatro cilindros

(6.700 pesetas en Irún)

No comprad ningún coche sin antes ver este que resulta el de menos consumo y tributo anual y el más barato del mercado. Concesionario para Castellón y su provincia:

F. Gasset Bellver

Falcó, 7 Teléfono, 70 Castellón

Se impone el uso de la leche condensada

NURIA

DE FABRICACIÓN NACIONAL Son insuperables sus cualidades HIGIENICAS y NUTRITIVAS Sustituye por ser máxima su garantía a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos

Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CARRERO. Apartado núm. 2-Alfosa, 45.-CASTELLON

Ultima Hora

(SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 30 de Marzo.

La Asamblea nacional

Final de la sesión de ayer

Al ruego del señor Xandri siguió otro de la señorita Lucati, sobre enseñanza también, contestando a los dos el ministro de Hacienda.

Hidalgo y Aresti se ocuparon de la operación financiera próxima y al reanudarse la discusión de la reforma del Código, hablaron García Oviedo, Pradera, Cuartero y Beltrani, contestándole Zaldaña por la comisión.

Después de la sesión

Un propósito de Primo de Rivera

El general Primo de Rivera se propone celebrar algunas comidas con los asambleístas representantes de varias regiones, para tratar de asuntos que interesen a las mismas, en igual forma que lo ha hecho con los representantes de Valencia.

Para la sesión de hoy

En la sesión de hoy se suprimirá parte de los ruegos y preguntas, comenzándose a discutir el dictamen de aguas subterráneas, interviniendo los señores García Guijarro, González Llanas, Gassó, Callejón y Menéndez.

Después se reanudará la discusión del Código, interviniendo el Abogado de Valladolid, Pérez Bueno, Peláez, Sáinz Rodríguez y Medina Togados.

El hallazgo de huesos

El juez que entiende en la causa por el hallazgo de huesos en la calle de Coa Bermúdez, ha oficiado a la Alcaldía para que los bomberos vayan a la mencionada calle y practiquen unas excavaciones.

A este fin, hoy celebró una conferencia con el arquitecto jefe de la brigada de bomberos, interrogándole acerca de ciertos extremos.

El aludido arquitecto dijo que no sabía del asunto más que lo que la prensa había dicho.

Es muy posible que las excavaciones se practiquen mañana a presencia de dicha autoridad judicial.

Lo que dice la Prensa

«La Voz» publica unas manifestaciones del doctor Mariscal, relativas al asunto de las niñas desaparecidas, y dice que es imposible que se pudieran las alpergatas y los trajes que llevaban las niñas, ya que el cáñamo y el algodón tarda muchísimo tiempo en pudrirse.

La Federación Nacional de Futbol

La Federación Nacional de Futbol ha facilitado una extensa nota oficiosa detallando las causas que motivaron que inhabilitara a la Federación Centro.

Acompaña una estadística de la deuda de la Federación Centro a la Federación Nacional, y la deuda de los Clubs madrileños a la Centro, que se eleva a 45.000 pesetas y pico, siendo la deuda de la Centro a la Nacional de más de 55.000 pesetas.

Otra nota oficiosa

En la Oficina de Censura dieron este madrugada a la prensa la nota oficiosa que sigue:

«Tres comunicaciones de pena de muerte ha acordado el gobierno preperar a su majestad con motivo de la festividad del Viernes Santo, y las tres por la gravedad de los delitos habían de requerir un motivo tan piadoso para que el gobierno pudiera aconsejar la regla prerrogativa.

No ha pedido proceder el mismo con el cuarto expediente examinado por tratarse del asesino elevase de un cabo comandante de la guardia civil de un pueblo de la provincia de León, que discreto y conciliador había intervenido horas antes en una pendencia, evitando un episodio sangriento.

El gobierno, al pesar por la pena de no poder aliviar la impuesta por la justicia en este caso de criminalidad, estimula una vez más a todas las personas encargadas de la enseñanza de la juventud a extraer la que debe derivarse de este doloroso caso para que la pena capital produzca los fines de ejemplaridad, que son acaso los únicos que la justifican.»

La Casa de Valencia en Madrid

Ha manifestado don Julio Tarrón, del Consejo directivo de la Casa Valencia, que se gestiona

la solución de varios problemas que interesan grandemente en la región valenciana.

Una de las cuestiones que más le preocupan de momento es la del aumento de los derechos arancelarios en Francia; realizan los componentes del Consejo de la Casa de Valencia una gestión activísima cerca del Gobierno español, y de cuyos resultados no es oportuno hablar todavía.

Se han preocupado también estos días de la falta de vagones en la zona naranjera, de las tarifas ferroviarias.

También se gestiona la construcción de vías del ancho internacional para conseguir que los frutos valencianos puedan ser exportados a todos los países europeos sin necesidad de transbordos.

Se ha nombrado una ponencia formada por los señores Tarrón, García Guijarro y Villalonga, para estudiar el establecimiento de vagones con ejes intercambiables.

El marqués de Sotelo se ha encargado de gestionar la solución interesada por los criadores de ganado de cerda.

Ramírez Angel, enfermo

Se halla enfermo de algún tiempo el escritor y periodista Ramírez Angel, a consecuencia del recrudecimiento de antiguas dolencias.

Reo en capilla

Telegráficamente en León que ayer tarde entró en la capilla de la cárcel el reo Guillermo Rodan, condenado a muerte por el asesinato de un cabo de la Guardia civil.

En la capilla se ha levantado un altar.

Asisten al reo los Hermanos de la Paz y Caridad, el Capellán de la cárcel y varios Religiosos.

La noticia ha producido consternación en la ciudad.

Las autoridades, prensa y fuerzas vivas han dirigido telegramas al gobierno solicitando el indulto.

Del extranjero

La elección de presidente en Portugal

Liboa.—Hasta ahora los resultados conocidos para la elección del general Carmona como presidente de la República arrojan un total de 703.576 votos, faltando todavía los datos de algunas asambleas.

Esta cifra constituye una ratificación por parte de la opinión pública al mantenimiento de la dictadura militar.

En ninguna otra elección había votado un tan gran contingente de electores y durante las elecciones no ha ocurrido el menor disturbio.

Cambios

Barcelona 29 Marzo 1928.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 77 70

» Exterior A y B a 89 50

Amortizable 1917 A y B a 95 00

Id. 1900 A y B a 95 00

Id. 1926 A y B 105 00

Id. 1927 A y B 105 50

Id. 1927 A y B a 95 00

Francesas a 21 50

Libras a 29 01

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 30 de Marzo.

Consejo de ministros

Mañana probablemente se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del marqués de Estella.

La plaga de la langosta en Marruecos

Las autoridades francesas y españolas de Marruecos han llegado a un acuerdo para estudiar mancomunadamente el desarrollo de un plan encaminado a combatir la plaga de la langosta, en los territorios de ambas zonas de Protectorado.

Los reyes a Sevilla

El día 15 del próximo mes de Abril marcharán a Sevilla los reyes don Alfonso y doña Victoria.

Visitarán Málaga y Cádiz, volviendo después a Sevilla,

donde permanecerá una corta temporada.

Regresarán a Madrid en los primeros días de Mayo.

Las Cartas municipales

La Comisión Permanente del Consejo de Estado, en una reunión que celebrará mañana, se ocupará de las Cartas municipales.

El señor Largo Caballero, vocal de dicha comisión, mantiene el criterio de que las cartas municipales están prohibidas por el Estatuto municipal hasta tanto se celebren elecciones.

La carga y descarga en los puertos

Los secretarios de la Cámara de Comercio y Cámara de Fomento del Trabajo de Barcelona, han visitado esta mañana al conde de Guadalquivir para hablarle de la carga y descarga en en aquel puerto.

El ministro les ha manifestado que no entra en su propósito crear un nuevo monopolio, sino establecer un régimen de trabajo que permita llegar al abaratamiento de las operaciones de carga y descarga en todos los puertos españoles.

Conferencia

En la segunda quincena del próximo mes de Abril dará una interesante conferencia en Madrid el ministro del Trabajo, desarrollando el tema «El Estado Cooperativo».

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

El asunto relacionado con la concurrencia de Norte América a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ha quedado resuelto en la siguiente forma:

El Pabellón oficial de Norte América se instalará en Sevilla.

La Exposición de Barcelona, podrá atraer la concurrencia de la industria de aquel país por todos los medios de propaganda que estime pertinentes.

También se ha acordado que la Exposición nacional de Pintura y Escultura, correspondiente al año 1929, se celebre en Sevilla, coincidiendo con la iberoamericana.

En Barcelona se celebrará el mismo día una Exposición internacional de Arte Moderno y otra de labores de la mujer.

Almuerzo

El marqués de Estella almorzó hoy con los Asambleístas de Tavilla Cádiz y Huelva.

Visitas

Esta mañana visitaron al presidente del Consejo de ministros, el agregado militar a la Embajada de Inglaterra y el encargado de negocios extranjeros de Yugo Eslovenia.

Ministro de viaje

Esta noche en el expreso marchará a Barcelona el ministro de Gracia y Justicia.

Despacho presidencial

Después de visitar el estudio del artista Baudette, despachó el jefe del Gobierno con el Director general de Marruecos y Colonias.

También recibió la visita del capitán general de Cataluña.

La venta de mantecas

Se está preparando una disposición referente a la venta de mantecas y margarinas.

El azofrán

También se dictará en breve una R. O. que tiende a garantizar la venta del azafrán puro y evitar que pueda confundirse con el adulterado.

En los Ministerios Trabajo

Una comisión compuesta del gobernador civil de Córdoba, alcalde de Belmes y presidente del comité paritario de las minas de Peñarroya visitó al señor Aunós, para pedirle que mientras se resuelve la aguda

crisis obrera porque atraviesa aquella comarca, se promuevan obras públicas a fin de facilitar trabajo a los centenares de obreros, actualmente en paro forzoso.

Justicia

El señor Pante recibió las visitas del Arzobispo de Valladolid, gobernador de Huesca, alcaldes de Calatayud y Ceruñia y marqués de Oredala.

Estado

El marqués de Estella despachó esta mañana con el secretario general de este departamento señor Almeida, jefe de Sección y jefe del gabinete diplomático.

Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo el gobernador del Banco de España, director general de Carabineros y comisiones de oliveros y exportadores de vino que le hablaron de asuntos tributarios.

Guerra

Visitaron al general Martínez Anido una comisión de León para pedirle la construcción de cuarteles y los alcaldes de Gijón y Calatayud.

Fomento

Comisiones de varios pueblos de la provincia de Madrid visitaron al ministro de este departamento, para pedirle la variación del trazado del proyecto de ferrocarril Burgos Madrid. También le visitaron representantes de las Cámaras de Comercio el señor Delgado Barreto con una comisión de Canarias y representantes de la Cámaras minera.

Instrucción

Visitaron al señor Callejo el alcalde de Huelva y el Rector de la Universidad de Madrid, señor Bermejo.

Al salir dijo éste a los periodistas, que ayer se reunió la Junta de gobierno de la Universidad para resolver asuntos de carácter cultural y administrativo.

De provincias

Consejo de Guerra

Córdoba.—Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el capitán de carabineros don Juan Nieto, acusado de firmar y repartir unas hojas clandestinas.

Indulto

Teruel.—Ha causado enorme alegría la noticia de que entre los decretos de indulto de pena de muerte que el día de Viernes Santo firmará don A. Iñesta, figura el del reo Antonio Amador condenado por esta audiencia.

De Barcelona

Visitas de cortesía.

Esta mañana cumplimentaron al alcalde Sr. Berón de Vivar, el consejero comercial de la Argentina en la Embajada de Madrid y los señores Ros de Ursinos y Ghillida Pérez, teniente de alcalde y Concejal respectivamente del Ayuntamiento de Castellón.

Criminal detenido.

Los mozos de escuadra de Torró venían observando desde hace unos días que frente al Casino de dicha población se reunían diariamente varios individuos.

Ayer vieron a estos en un auto y al reconocerles, hicieron parar el vehiculo, interrogándoles.

Como incurrieran en contradicciones, les detuvieron. Aprovechando un descuido de los mozos huyó uno de los detenidos por lo que los hicieron fugarse sobre el fagotivo hiriéndole en una pierna.

Detenido nuevamente fué identificado, resultando ser Francisco Gual apodado el «Lletuga», autor del asesinato

del chofer Juan Gurria, ocurrido hará próximamente un mes frente a la Casa de Salud La Alianza.

El ministro de Justicia.

Mañana en el expreso de Madrid llegará el ministro de este departamento. Se alojará en el Palacio de Justicia.

Por la tarde marchará en auto a Barga acompañado del Presidente de la Audiencia y de varios magistrados.

De boxeo.

Se insiste en que durante la Exposición internacional de Industrias hará una exhibición en el Stadium de Montjuich el campeón mundial Toney.

También se asegura que Llegendun luchará en Barcelona durante su próximo viaje a España, con el italiano Bertezele para disputarse el campeonato de Europa.

Al cerrar

El censo corporativo electoral.

Esta tarde a última hora se ha repartido, en extraordinario al «Boletín Oficial» de ayer, la lista definitiva de las Corporaciones o Asociaciones existentes en esta provincia, a los efectos del artículo 71 del Estatuto municipal.

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa. Informarán en el HERALDO.

Pildoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

En la Gran Vía

se vende o alquila por años una de las Villas mejor situadas y demás campo. Para detalles en el HERALDO.

SE VENDE

maset con diez hanegadas de narroses cerca de la estación del Norte, junto al Cremer. Razón: Maset Blau.

Agua de Benasal

SE VENDE CASA NELO

Criadero Avícola

SEGARRA POLLUELOS

Prat leonado a 18 ptas. docena

Paraiso blanco 30 »

Gallinas y pollas adultas.

Huevos para incubar.

Asensi, 23 — Castellón

AUTO

Se vende uno casi regalado

en buen uso y de cinco asientos. Informarán en la Administración del HERALDO.

Próxima apertura del nuevo establecimiento

Relojería

OPTICA

Ricardo Caro Luis.

G. Chermá, 56 (frente al Royal Cinema)

Ventas al contado y a plazos.—Alquileres, reparaciones



Pianos e instrumentos de música

T. S. H.

La becerrada del domingo

Se dijo ayer que los toros para la becerrada del domingo habían llegado y así estaba calculado por la empresa, pero por el percance de calentarse uno de los ejes del vagón que desde Madrid conduce a los bravos cornúpetos, se tuvo que separar del convey en la estación de Nules, motivo por el cual, no pudieron llegar, siendo esperados hoy por todo el día.

Hay gran expectación entre los aficionados a la fiesta taurina por que llegue el domingo, para poder admirar las habilidades de los astros coletados que toman parte. Todos ellos van animados del mejor propósito de lucir su arte ante la afición de la Plana.

El señor Vedri, representante de la empresa, nos asegura que el entusiasmo demostrado por la afición es grande, puesto que los encargos que hacen a la empresa son tantos, que se supone habrá una gran entrada. Bien le merece empresa tan decidida y dispuesta.

Crónica deportiva

PELOTA

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO Y LUNES.

La combinación que adelantamos ayer para los grandes partidos que se celebrarán el domingo y lunes próximos, en Almazora y Castellón, respectivamente, ha despertado gran interés entre los aficionados a este deporte.

Estos encuentros superarán seguramente en emotividad a los que los famosos pelotaris que figuran en la combinación dieron el pasado año en Castellón y en los que casi siempre salió victorioso el Fusteret de La Llosa, que logró con sus estupendas actuaciones, hacerse con el público, cosa difícil, tratándose de un público tan latente como lo es el nuestro.

El Lloco, que como hemos dicho recientemente, está en excelente forma, como lo demostró el pasado domingo en Almazora, viene dispuesto a recuperar el sitio que en buena lid le arrebató el pasado año el Fusteret y como este pelotari está en sus plenas facultades, trabajo, y no poco, le damos al Terremote de Burjacet para conseguirlo.

Estos partidos empezarán a las 4:45 de la tarde.

FUTBOL

EL ACTUAL CAMPEONATO PROVINCIAL.

El próximo domingo, día 1.º de Abril, se enfrentarán por segunda vez en lucha campañera los equipos G. D. Numanzia de Castellón y el G. D. Villarreal en el campo propiedad del último.

Este encuentro será quizá el definitivo para saber quien quedará campeón provincial, pues los tres equipos que toman parte en el torneo se hallan en la siguiente puntuación:

G. D. Numanzia; derrotas, 1; empates, 1; victorias (?) 1, Puntos 6.

G. D. Villarreal; empates, 1, victorias 1. Puntos 5 (Este tiene un partido menos jugado que el Numanzia y Onda.)

G. D. Onda; derrotas, 2; victorias, 1; Puntos, 5.

Si el próximo domingo vence el equipo villarrealense se adjudica el título campañero. Caso de empatar con el Numanzia y salir derrotado contra el Onda en el campo de éste, empatarían los tres equipos en la puntuación.

Y si el Numanzia sale vencedor del último encuentro que le corresponde jugar, se quedaría con el codiciado título, en el caso de vencer luego el Onda.

Es decir, que el próximo encuentro se presenta interesante, ya que ambos equipos pondrán todo su entusiasmo por salir victoriosos y así hacerse suyo el título.

Y también veremos si en las filas del Club Villarreal se notan las mismas fallas que hace pocas días dejó dichas.

El pasado domingo, día 25 del actual mes, no acudió al campo de juego el G. D. Onda y haciendo acto de presencia el Numanzia. Los tres puntos de la victoria se los adjudicó el equipo castellanense.

Para que esto no vuelva a ocurrir debe el Comité provincial obrar duramente contra los equipos que pequen de infernales.

Vidalet.

A BURJASOT.

El domingo marchará a Burjasot el primer equipo del G. D. Castellón para jugar contra el titular, en el partido correspondiente al torneo de consolación.

EL DOMINGO EN EL SEQUIOL.

El próximo domingo se celebrará, probablemente, en el Sequiol, un encuentro entre el reserva y el Onda.

ACUERDOS DE LA FEDERACION.

La Federación valenciana ha acordado:

Aceptar la fecha del 2 de Mayo para el match revancha entre las selecciones andaluza y valenciana y nombrar seleccionadores a los señores Salom e Ibañiz.

Pedir al Levante ciertas justificaciones a la denuncia del jugador Gabo.

Que se mande a la Nacional ampliación del asunto Federación-Colegio Arbitros, insistiendo en la conveniencia de que envíen un delegado para que practique una investigación personal sobre lo ocurrido.

El Burjasot deja en libertad a su jugador Gervera.

ECOS.....

Municipales.

Esta mañana se ha reunido el Tribunal gubernativo, fallando un buen número de denuncias formuladas por infringir las Ordenanzas Municipales.

Escolares

Los nombramientos definitivos para las vacantes de septiembre no los ha publicado todavía la «Gaceta», ni se habla de que estén ultimadas. Parece que les falta un pequeño, pero necesario detalle.

A dicho periódico oficial se han remitido los nombramientos provisionales para las vacantes de noviembre y diciembre.

Es probable que dentro de la actual semana se le envíen los provisionales para las vacantes de Enero.

Por la última corrida de escalas, ascienden a 5.000 pesetas, las cuntas maestras de María Fabregat y doña María Valls, de Castellón, a las cuales enviamos nuestra más cordial felicitación.

Militares

La compañía de ametralladoras del regimiento de Tetuán ha practicado hoy ejercicios de tiro en el campo del Serradal.

El capitán general de esta región ha dispuesto se concedan 15 días de licencia a los soldados de cuota que lo soliciten con objeto de tomar parte en las oposiciones a escuelas especiales.

Marítimos.

A última hora de la tarde de ayer salió del puerto despachado para Barcelona con pasaje y carga general, el vapor «Virgen de Africa» de la Compañía Transmediterránea.

Judiciales

Dentro de los diez próximos días del próximo mes de Mayo se celebrarán exámenes de aspirantes a procuradores de los Tribunales en la Audiencia Territorial y los aspirantes deberán presentar sus solicitudes en la Secretaría de Gobierno, en los quince primeros días de Abril próximo.

Se sacan nuevamente a concurso las plazas de secretario y suplente del Juzgado municipal de Campos de Arenoso.

También está vacante la de secretario suplente de Puebla de Arenoso.

La «Gaceta» anuncia para su provisión la vacante de secretario judicial del juzgado de Instrucción de San Mateo.

Sociales.

Mañana a las diez de la noche dará una conferencia en el Centro Socialista de esta capital, el joven y distinguido abogado don José Castelló-Tárraga y Arroyo.

El tema de dicha conferencia será el siguiente:

I. La Sociedad de las Naciones. II. Proyecto del Presidente Wilson.

Industriales

A Barcelona ha marchado, el conocido industrial de esta ciudad, don Manuel Vilar Montesinos.

Comerciales

Como solución indispensable para atender la angustiosa situación de la exportación de la naranja por tierra, los organismos económicos de Valencia han interesado a la Superintendencia que sería de urgente aplicación la propuesta por la Delegación especial naranjera a

la Dirección general de Ferrocarriles, a fin de descomgestionar la vía Valencia Tarragona, ordenando a las Compañías del Norte, Central de Aragón y Madrid Zaragoza-Alicante, la aplicación de la tarifa especial 103, recorrido Central Aragón para naranja al interior de España, con devolución de vagones cerrados vacíos por empalme Calatayud y aplicación tarifa compensación tráfico Francia para cargas de diez mil y quince mil kilogramos con envases sin retorno.

Agrícolas

Escriben de Merella que continúa el mercado de cerdo con alza en los precios, de las semanas anteriores, con gran contento de los criadores, que ven remunerados los sacrificios y desvelos que sufren los que se dedican a este negocio.

La plaza, abundantísima de cabzas, y no obstante, la demanda ha sido extraordinaria, alcanzando precios altes llegándose a pagar las lanchales de 60 a 70 pesetas y a 50 pesetas el desecho.

Continúa encajado el negocio acenero, cotizándose a los precios anteriores.

El vino, a 20 pesetas decalitro; las patatas, a 0.20 kilo; las algarrobos, a 0.19; los huesos, a 1.80 docena; los coliflores, a 5 pesetas docena y las habas, a 0.25 kilo.

Mortuorios

Esta mañana se ha verificado el entierro del infuntado señor don Joaquín Godina Pons y la triste ceremonia ha testimoniado la estimación en que se tiene a los hijos del finado.

El duelo lo han presidido el presbítero don José Ramón Martín Busuñil, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Luis Velasco, el concejal don José Armentgot, el ingeniero señor Quesada, el notario señor Espinosa y el jefe de esta Sección de Montes don Bernardo Mundina.

El cortejo que seguía a la presidencia era tan numeroso como distinguido y esta manifestación de simpatía habrá llevado el necesario consuelo al pesar que abruma a los hijos, nietos, hermanos y demás familia del pobre señor don Joaquín Godina.

A los 86 años de edad ha fallecido en esta capital la buena señora doña Teresa Traver, madre del conocido practicante de la Beneficencia provincial, don Cristóbal Montolio y tía del Director del HERALDO.

Ayer mismo se verificó la conducción del cadáver a la última morada.

Descansen en santa paz y reciban sus hijos, nietos, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro verdadero dolor.

De Madrid, los estudiantes Blasco Gallostra y Mundina para pasar las vacaciones con sus respectivas familias.

CASTELLÓN AL DÍA

Se acabó por lo visto la racha de los días buenos y hoy ha hecho un día gris y vario, aunque la temperatura no haya descendido mucho.

Fortuna que el mes de Marzo está agonizando.

Ayer se reunió la Cámara de Comercio para tratar del próximo viaje a Castellón del presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, don Ignacio Villalonga.

Teniendo en cuenta el estado en que se encuentra el presidente propietario de la Cámara, señor Cazorla no se celebrarán los equios que se preparaban en honor del señor Villalonga, sirviendo únicamente la visita para estrechar los lazos de afecto que unen a ambas entidades comerciales.

Los que deseen ingresar en el Tercio de Extra-Jeres deben presentarse en el Gobierno militar de esta plaza.

De edad, 23 a 36 años, sin necesidad de documentación alguna. Para los menores de 18 a 23 años precisa el consentimiento paterno, del tutor o del pariente más cercano.

El «Boletín Oficial» anuncia por el plazo de cinco días, a contar desde hoy el intento de su basta para la corte y aprovechamiento de leñas y madera de los pinos muertos o secos en el Pinar del Grao, con el fin de que, durante el plazo indicado, puedan formularse contra la subasta que se intenta las reclamaciones que sean pertinentes.

Los españoles hemos gastado en fumar, durante un año, 180 millones de pesetas.

Corresponden a Castellón tres millones de pesetas.

Por el sargento de carabineros Enrique López Delgado y carabineros Anastasio Ros, Juan Ojeda y José Piñán, han sido aprehendidos 27 kilogramos de café, en el pueblo de Villarreal, al chocolatero de Torreente, Ricardo Mirilla, por dedicarse a vender al detail, no estando autorizado para ello.

Se encuentra en Castellón para asistir a las deliberaciones de la Junta de Transportes, el capitán de ingenieros de la 5.ª región (Zaragoza), don Isidro Calvo.

Han sido denunciados: Por infracción al Reglamento de conservación de carreteras, Manuel Clavel Salvador, de Vall de Uxó y Antonio Querol Hervás, de Segorbe.

¿Desea usted Basesulas, Balanzas, Romanas, Pesas o Medidas legalizadas por la Ley? Cómprelas en casa ARTOLA.

Taller y despacho: R. Zorrilla 16 y 18, Castellón, (junto a la Puerta del Sol).

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Tenga V. presente que: Para sus hijos. Para su esposa. Para sus padres. Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más cómodo. El más útil. El más agradable.

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey.—Castellón

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquetes para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Niza, donde ha pasado una temporada, ha regresado nuestro estimado amigo don Salvador Masip Navarro.

De Fanzara, la familia del maestro don Luis Pérez.

De Madrid, los estudiantes Blasco Gallostra y Mundina para pasar las vacaciones con sus respectivas familias.

Felicitacion

HERALDO DE CASTELLON felicita cordialmente a todas las Lolás y Lolitas que hoy celebran sus días.

Participacion de enlace.

Los prometidos esposos Paquito Tárraga Moliner y Carmen Arenós Gaudan, nos participan su enlace matrimonial que se celebrará el día 12 de Abril entrante, en la vecina ciudad de Villarreal.

Agradecemos la atención, deseando por anticipado a la enamorada pareja toda suerte de prosperidades.

Posecion

Nuestro querido amigo don Tomás Aldás y Conesa, hijo político del llorado don Cristóbal Aldás, nos comunica en atento besalamano su toma de posesión de la cátedra de Solfeo del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia.

Agradecemos al señor Aldás su deferencia, así como los ofrecimientos que nos hace y a los que correspondamos afectuosamente.

A Madrid

Ha regresado a la Corte nuestro buen amigo y distinguido paisano, el doctor don Vicente Almela.

Nupcial

En Madrid contrajeron ayer matrimonio la bella señorita María Teresa Bustillo Farés, hija del funcionario de Aduanas, nuestro querido amigo don José María, con don José Barce Grimaldos.

La boda se celebró en la iglesia de San Gayetano con toda sencillez y en la intimidad, siendo opadrinados los contrayentes por la señora viuda de Forés, abuela de la novia y el doctor Barce, padre del novio, actuando de testigos don Joaquín Armentgot y don Enrique Pérez Aragón.

A los nuevos esposos, que fijan su residencia en la Corte, les deseamos muchas venturas, al mismo tiempo que nos aseguramos a la satisfacción de ambas familias de los contrayentes.

Pepe Curtoys

De regreso de Tarragona, en donde ha pasado una larga temporada, se encuentra en Castellón nuestro buen amigo, el Tesorero-Contador de la provincia, don José Curtoys.

Federico García Sanchiz en Castellón

El genial literato valenciano regresó a última hora de ayer tarde de su visita a la fábrica de Alcora, x ramadamente complaceo, así como de la visita al Pantano.

Per la noche cenó en el Suizo con la Asociación de la Prensa, acompañándole en la mesa su apoderado general, el Sr. Ibañiz y el doctor Ureña.

El menú hizo honor a la esmerada cocina del citado Hotel y para oír en la intimidad a García Sanchiz no hubo brindis pero el presidente honorario de la Asociación, señor Castelló y Tárraga quiso asociar al compañero ilustre en la propuesta que hizo a la Junta, allí reunida, de adherirse al Homenaje Nacional a Luis Bello y así se acordó con gran complacencia del señor García Sanchiz, íntimo amigo del más espiritual de los periodistas españoles, acordándose también nombrar socio de honor el inimitable «causero» valenciano.

Terminado el banquete de la Asociación de la Prensa se trasladó al teatro para presenciar la función y hoy ha pasado el día con sus amigos y admiradores de Burriana.

Mañana la tarde dará su charla de despedida en el Principal y el domingo regresará a Valencia.

Capítulo de enfermos

Se acentúa cada vez más la postración del presidente de la Cámara de Comercio, don Francisco Cezador.

Avanza en su mejoría el exálcade y abgado don José Merelló.

Sale ya algunos ratos de casa el Dr. don Julio Reca.

También sale de casa el conocido joven, reporter de «La Provincia Nueva», don Tomás Oiver.

Continúa grave la hermosa joven Rosario Castelló.

Atentúase la mejoría de la esposa de don Daniel R. bés.

Así mismo se encuentra muy mejorado el redactor jefe del «Diario», don Manuel Bellido.

La bella Vicentita Nos sale ya de casa, completamente restablecida.

BOLETIN DEL Ateneo de Castellón

Teatro Principal

Compañía de Comedias

RASSÓ - NAVARRO

PARA HOY A las 9:45 noche

GRAN SURESO

La mala uva

(ESTRENO) - Muñoz Seca

PARA MAÑANA A las 9:45 noche

GRANDIOSO ESTRENO

LOS LABRERANOS

BOLETIN DEL Ateneo de Castellón

La conferencia de mañana.

Para dar mañana su conferencia en este Ateneo, ha llegado hoy a Valencia, procedente de Madrid, el señor don Ignacio Villalonga pero como al llegar Forés, abuela de la novia y el doctor Barce, padre del novio, actuando de testigos don Joaquín Armentgot y don Enrique Pérez Aragón.

A los nuevos esposos, que fijan su residencia en la Corte, les deseamos muchas venturas, al mismo tiempo que nos aseguramos a la satisfacción de ambas familias de los contrayentes.

Gobierno Civil

Confeccionador de naranja multado.

El gobernador civil interino don Antonio Escartin, nos ha manifestado esta mañana que a propuesta de la Junta litopatólogica del puerto de Burriana había impuesto 500 pesetas de multa al exportador Vicente Ramos Cañada, por haberse desubierto que 42 cajas de naranja que quería pasar como de 3.ª condición eran de 4.ª o 5.ª de las llamadas «rebuigo» o recogidas del suelo y gran número de ellas podridas, comprobándose que trataba de burlar la vigilancia de la Junta al envasar la referida mercancía en cajas de mayores dimensiones.

En la Diputación

Traslado de dementes. Conducidos por dos lequeros del Manicomio de Valencia han sido trasladados hoy a dicho establecimiento los dementes que por orden gubernativa ingresaron en este Hospital provincial, Mariano Fernández Ovejero, natural de Génova (Valencia) y Josefa Cortell Ureña, de Játiva.

En la Delegación de Hacienda

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido la pensión anual de 1425 pesetas a doña Concepción Pujol, hija de un jefe de Telégrafos.

A cobrar.

Par la superioridad se ha dispuesto que el pago de los haberes a las clases pasivas se efectúe en la forma siguiente:

Día 2 de Abril, Remuneratorios, mesadas, jubilados, Montepíos Civil y Militar.

Día 3, Retirados.

Día 4, Todas las nóminas.

Gaballote de embarque

MANUEL MAS

Día 30 de Marzo

A la carga.—«Palacio» para Liverpool.

«Pluto» para Bremen.

«Waal» para Hull.

«Miranda» para Hamburgo.

«Bem» para Hamburgo.

Salidas.—«Palacio», «Waal» y «Miranda».

Para cargar mañana están anunciados:

«Pluto» para Bremen.

«Bem» para Hamburgo.

«Lise» para Londres y New castle.

Sucesos del día

Robo frustrado

En la madrugada de ayer entraron ladrones en el Sindicato Agrícola de San José de esta localidad.

Verificaron la entrada por un ventanal recayente a la calle de San Félix, descerrajando una puerta de entrada a las oficinas y el cajón correspondiente a la taquilla de la caja de ahorros y préstamos, valiéndose para este último de un berbiquí.

De las oficinas pasaron al local-escuela de los niños de los socios, abriendo violentamente un armario, donde guarda el maestro objetos de la clase, como así mismo la puerta de entrada a dicha escuela que da a la última de las expresadas calles.

Las puertas y armario han sido violentados con palanqueta, según se ha podido comprobar.

No falta el más pequeño objeto, ni tampoco dinero, pues el tesoro tiene la precaución, al marcharse, de llevarse lo ingresado o recaudado a su casa, y cinco o seis pesetas que en calderilla había en un capicito, única cantidad existente, se han encontrado en el mostrador del despacho.

La benemérita está haciendo las oportunas gestiones para poder dar con los autores.

VISTABELLA

Reyería

Carlos Salvador Ede, de 64 años de edad, habitante en la masía «Farcha», se presentó a la benemérita denunciando que sufrió tres heridas que dijo que se las había producido en reyería con su hijo político, llamado Alejandro Gascó Gual, de 24 años, habitante en la masía «Pesetes».

De las gestiones hechas por la guardia civil resulta que las heridas se las produjo al caer contra el canto de una pared y en tierra, dentro del establecimiento de bebidas de Josefa Gascó, siendo las heridas de pronóstico leve.

Han sido puestos a disposición del señor juez municipal.

VINAROS

Detenido

Por la guardia civil ha sido detenido en las afueras de esta población, un sujeto sospechoso que dijo llamarse Angel Segarra Tena, de 22 años de edad, natural de Barcelona, el cual conducía una dinamo, dos colectores, una plancha de cobre y un trozo de hilo del mismo metal, de cuyos objetos no supo expresar su procedencia.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Amós, profeta; Benjamín; diácono; Teófilo, Anesio Félix, mártires; Cornelia, mártir; Baibina, virgen; Bzato Amadeo IX de Saboya.

E. Oficio y la Misa son del sábado, con rito simple y celer merced.

Día civil

¿Ha visto usted el nuevo CHEVROLET?

Esta es la pregunta que hoy hace todo el mundo

Si todavía no ha visitado nuestro salón de exposición, no deje de hacerlo enseguida, y será un entusiasta más de este coche, en el que sólo el precio y el peso es en lo que se diferencia de un gran coche de lujo

- Frenos a las cuatro ruedas.
- El chasis 10 cms. más largo
- Amplias carrocerías Fisher
- Nuevas líneas.
- Nuevos colores.
- Y el precio siempre bajo.



ren el brillante discurso del señor Bau.

Terminado el banquete regresaron los excursionistas a esta ciudad en donde el señor Puchel mostró a los ilustres huéspedes todas las obras públicas que se están realizando y después de ser obsequiados con un lunch en el suntuoso domicilio de don Juan Carsi, fueron cariñosamente despedidos rogándoles no sea esta la última vez que nos honra con su agradable visita.

El Corresponsal.
29-3-1928.

Ecos de Morella

Crónica semanal.

El pasado domingo disertó en el salón de actos de estas Escuelas Pías, el director de nuestra banda municipal don José A. Veiga y Paradis. Efectuó la presentación del disertante el cajero de este Banco de Tortosa don José Milán Loscos, quien puso de manifiesto las excelencias del divino arte de la música y glorificó un recuerdo al padre del disertante e insignie músico gallego don Pascual Veiga de la Iglesia, cuyas alboradas, muñeiras y gallegadas inmortalizaron para siempre.

Seguidamente ocupó la tribuna el citado señor Veiga el cual hizo un estudio detalladísimo y documentadísimo de la música, desde los más remotos tiempos, señalando los orgenes de la misma, sus principales propugnadores y favorecedores, hasta llegar a las perfecciones modernas, dedicando un capítulo muy interesante referente a la expresión musical, otra a las impresiones producidas en los diftentes animales por la música, finalizando con la emoción del autor de una obra musical, al dirigirla y estronarla.

La prueba trabajó representa la conferencia del señor Veiga, cuyos conocimientos en cuanto a música se refiere, quedaron ese día bien patentes y destacados y pusieron de relieve su personalidad. Inútil es decir que el público premió su magna labor, con abundantes aplausos y sinceras felicitaciones.

Nosotros también nos complacemos en felicitarle y deseamos laborar con entusiasmo para despartar y promover en nuestra ciudad un entusiasmo grande y devoción profunda por el divino arte de la música, en nuestro pueblo tan poca cultivado y acoicido.

Nuestra banda municipal y cuantas agrupaciones artísticas se organicen en este sentido, deben ser quienes desperten los entusiasmos y fervores musicales, en nuestra ciudad, desahuciándose sus bellezas únicas e inagotables.

Para el próximo jueves se anuncia una asamblea extra-

dinaria, en nuestra ciudad, de la Cruz Roja.

—Ha comenzado el solemne septenario a la Virgen de los Dolores, preludio de las fiestas de Semana Santa. El altar Mayor, como todos los años, luce una buena iluminación. Los sermones están a cargo del reverendo P. Carlos Tebar S. I. de la Residencia de Tortosa. La iglesia se ve muy concurrida todos los días.

—Es digna de alabar la constancia del Ayuntamiento, en su predicación práctica de amor al árbol. A tal fin este año, como en los anteriores, se han verificado numerosas plantaciones en paseos públicos, apesar de no haberse podido celebrar la fiesta del árbol por el mal tiempo. La mejor fiesta es esa constancia y tesón, que hay que desplegar todos los años para luchar primeramente, con la adarstez y desabrimiento, de la naturaleza misma en estas montañas.

—Para Semana Santa, prepara nuestra banda municipal unas soberbias marchas fúnebres, para estrenarlas en las procesiones de Jueves y Viernes Santos.

—Hace días que sopla un viento huracanado causando graves perjuicios en el arbolado.

El Corresponsal.
27-3-28.

Poesías de Paris Fuentes

La Biblioteca Popular que se edita a cargo de la «Sociedad Valenciana de Publicaciones», ha lanzado ya su quinto volumen que ejáá sea pronto seguido por otros para bien de las letras vernáculas.

Este quinto volumen se titula «Poesías», y es original de don Manuel Paris Fuentes.

El señor Paris Fuentes era ventajosamente conocido por cuantos siguen con atención la vida de «Lo Rat Penat», a la cual es muy afecto. Es más: buena parte de las poesías de que hablamos fueron escritas para actos de la veterana entidad, por la cual ocupan un apartado del libro con el título de «Ratpenatistas». Otro apartado lleva el título de «Turrerolas», respondiendo a su carácter eminentemente popular.

En resumen: el señor Paris Fuentes se revela, a quienes no le conocieran, como un poeta de inspiración fácil y que fácilmente se desahucia por los caminos de la rima. E lo no empuja para que la inspiración se manifieste a veces más equilibrada y para que la tienda a una superior depuración.

El libro ha sido editado quizá con mayor cuidado que los anteriores de la misma serie. A señalar las ilustraciones del excelente artista Manuel Moreno.

El «Ibsen Club» de Vall de Uxó saluda a la invicta ciudad de Villarreal

Todos los pueblos tienen música en el alma, todos los pueblos gustan cantar. Jetas regionales, velados tradicionales, música clásica o moderna; todo eso cantan.

Ah, pero también sienten la poesía los pueblos. Por eso unida a la música del alma, tienen pendiente del labio, hermosa letra que no siempre saben decir. Novelas de todos los escritores del mundo; poesías las más bellas; espléndidos artificios, legítima orgullo de la Prensa española; teatro, el más selecto; todo eso dice su labio cuando, espontáneamente, no saben decir su letra propia.

Todos saben cuánto canta este pueblo, todos saben cuánto cantan los pueblos de España. Sin embargo, dirían muchos a la vez que cantan, pero las circunstancias en que se desenvuelve la cultura en estos rincones no les permite decir y han de limitarse a cantar.

Pero una obra de cultura se sienta en estos tiempos refrescar el ambiente nacional. Y vamos que, para la expresión de la palabra rítmica, se van formando en los pueblos sus compañías de teatro más o menos completas, y todos se nutren de pensamientos sublimes y frases bellas que unen a la melodía, adquiriendo así, la personalidad del pueblo, cierto resplandor que antes no tenía.

Una de las dos compañías que existen en Vall de Uxó, la «Hamlet Club», de muy reciente formación, debutó en el teatro del Centro, con gran éxito, representando unos dramas del clasicismo español. Nosotros, o sea la «Ibsen Club», ya hace algunos años que actuamos en el teatro Nuevo Centro. La última obra representada fue «Marianela», gloria nacional de nuestro padre Galdós.

Reina en el «Ibsen Club» una animación creciente preparando la representación de «El Sol de la Humanidad», drama en cinco actos, del ilustre castellanense Fala Igávide. Dicha representación está destinada al teatro de la vecina ciudad de Villarreal, y tendrá lugar la noche del próximo domingo día primero de Abril.

Penemos mucho interés en el estudio de la mencionada obra y es inmensa nuestra ilusión, por que s-b-mos que vamos a una ciudad c lta, de ciudadanos que ost n en todas las virtudes del pueblo español.

Señale propiamente su excursión artística el «Ibsen Club». Y, demandando toda su benevolencia en nuestra actuación, enviamos un fraternal saludo a la invicta ciudad de Villarreal, cuya amistad con toda el alma deseamos.

El «Ibsen Club»

Federación de Empresas periodísticas de provincias de España

AVISO

De acuerdo con el artículo 8.º de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria el día 16 de Abril próximo a las 4 de la tarde en el domicilio social, Plaza del Progreso, 12, Madrid.

Para que los acuerdos sean válidos deberán estar representadas la mitad más una, de las Empresas federadas, directamente o debidamente representadas.

Los Empresas podrán delegar por escrito en cualquiera de las demás que concurren, expresando en la autorización si han de computarse los votos de que dispurga cada una de las Empresas representadas, en caso de votación.

En dicha Junta general ordinaria solo se podrán tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Lectura de la Memoria del ejercicio correspondiente.
- 3.º Situación económica de la Federación.
- 4.º Resolución de los asuntos que hayan presentado las federadas a la Junta de gobierno con 8 días de anticipación a la Junta al menos, y 5.º Renovación de cargos de la Junta Central de Gobierno.

INTERESANTE. — La Junta Central de Gobierno encarece la puntual y numerosa concurrencia, tanto por la interesante de los asuntos a tratar, como por tener los concurrentes que realizar viejes que serían difíciles de repetir.

Madrid 15 de Marzo de 1928.

El Presidente
JUAN USABIAGA
El Secretario
DOMINGO LAGUNILLA

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos	92
» no ídem	28
» transeuntes	4
» 14 niños media ración	7
Total	131

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillos fritos.

Servida en Raciones	
A inscriptos	74
» no ídem	28
» transeuntes	3
» 14 niños media ración	7
Total	113

Hidroeléctrica del Mijares S. A.

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a Junta general extraordinaria, que se celebrará el 8 del próximo mes de Abril, a las 10 horas sum-ñna en el domicilio social (Ximénez, 8, de esta Ciudad) para estudiar, acordar y decidir, en su caso, la conveniencia de reformar los Estatutos de esta Compañía, aumentar el capital de la misma y adquirir ciertos valores industriales.

Gastellón 23 Marzo 1928.
El Presidente del Consejo de Administración.
VICENTE GARCIA PETIT.

Espectáculos Teatro PRINCIPAL

Esta noche se estrena la celebrada comedia del aplaudido autor Pedro Muñoz Seca «La mala uva», que es un gran suceso de risa.

Mañana sábado, por la tarde, a gunda charla por Federico García Sauchz, y por la noche el grandioso estreno de «Los Ligereros», el más grande éxito del teatro cómico de Madrid en donde lleva ya más de 200 representaciones esta temporada.

Salón ROYAL

Hay se repetirá la 2.ª jornada de la maravillosa visión bíblica «Los Diez Mandamientos». La asombrosa entrega de Dios a su representante en la Tierra; Moisés, de las Tablas de la Ley, hasta el pase del Mar Rojo (en celera), dan la sensación de escenas de verdadera realidad. Intér-pretes son el simpático actor Roc La Roque, Richard Dix y las hermo-ñimas Nina Nidi y Leatrice Jay.

Además se estrenará una graciosísima comedia en dos partes y una revista.

Mañana, la bonita comedia en seis partes «El hombre del desierto», por Milton Sills.

Agua de Benasal
En la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.



Hemeroteca Municipal
Apartado 12.165
Madrid

UNA BONITA DENTADURA es el complemento de la belleza en la mujer

La Pasta Dentífrica CÁLBER

(tubo 1.50) por sus cualidades higiénicas conservará sus dientes blancos, evitando la formación de caries y dejando su aliento perfumado

Perfumería Higiénica Cálber San Sebastián

Casa Folch

TEJIDOS y NOVEDADES

Grandes fantasías en Velos y Mantillas PARA SEMANA SANTA

González Chermá, 52. -- Castellón

ALTAVOZ PHILIPS
RECTIFICADOR DE CORRIENTE PHILIPS
APARATO DE ANODO PHILIPS
PARA TODO VOLTAJE DE RED
SU EXCELENTE CALIDAD GARANTIZA EL NOMBRE
PHILIPS RADIO
SECCION DE LAMPARA PHILIPS S.A.E.
BARCELONA CORCEGA 222

Afficionados a T. S. H.

Remitan sus señas a Philips-Radio, Córcega, 222.-Barcelona y recibirán periódicamente información interesante de nuestras novedades